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Αγιασμός έναρξης λειτουργίας ΣΜΥΚ Βελλάς 
Ιωαννίνων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Στις εγκαταστάσεις της περιώνυμης Ιεράς Μονής Βελλάς 
Ιωαννίνων, στους πρόποδες του βουνού Φράγκου, η ίδρυση 
της οποίας ανάγεται τον 11ο αιώνα, πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα 20 Ιανουαρίου ο Αγιασμός έναρξης της Σχολής 
Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών (ΣΜΥΚ) από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ. Μάξιμο. 

Η νέα Ιερατική αυτή Σχολή είναι μια από τις τρεις όμοιες που δημιουργήθηκαν (οι 
άλλες δυο βρίσκονται στην Αθήνα και στα Χανιά) και αποτελεί μια από κοινού 
προσπάθεια της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και του Υπουργείου 
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Παιδείας και Θρησκευμάτων για την μορφωτική αναβάθμιση του Ιερού κλήρου της 
πατρίδος μας.

Του Αγιασμού προηγήθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιωαννίνων κ. Μαξίμου, τον οποίο πλαισίωναν ο 
Σχολάρχης και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννίνων Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Θωμάς Ανδρέου, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Χρυσόστομος Τραϊκάπης και οι Κληρικοί – Καθηγητές της Σχολής.

Στο Ιερό Βήμα και στο αναλόγιο διακόνησαν οι φοιτητές της Σχολής. Στο τέλος 
της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος 
τέλεσε τη ρασοφορία των ιεροσπουδαστών, προτρέποντάς τους να είναι συνεπείς 
στις φοιτητικές  υποχρεώσεις τους ώστε να καταστούν με τη Χάρη του Θεού άξιοι 
λειτουργοί Του.



Στον Αγιασμό έναρξης παρέστησαν ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Θεολόγος Αλεξανδράκης, 
Πρόεδρος του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών και εκπρόσωπος του Εποπτικού Συμβουλίου Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης 
(ΕΣΕΕ), μεταφέροντας και τις ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου. Μάλιστα από την παραμονή είχε την ευκαιρία να 
βρίσκεται στη Σχολή και μίλησε κατάλληλα στους φοιτητές δίδοντάς τους 
συμβουλές. Επίσης παρέστησαν η Βουλευτής Ιωαννίνων κα Μαρία Κεφάλα, η 
αναπληρώτρια Περιφερειάρχης κα Αγνή Νάκου και ο Δήμαρχος Πωγωνίου κ. 
Κωνσταντίνος Καψάλης.

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος ευλόγησε την 
Αγιοβασιλόπιτα της Σχολής και όλοι παρακάθισαν σε πρωινό γεύμα. 
Επισφραγίζοντας την εκδήλωση ο Σχολάρχης Πανοσιολ. Αρχιμ. Θωμάς Ανδρέου, 
ευχαρίστησε έναν προς έναν όλους τους προσκεκλημένους, κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ. Μάξιμο, ο οποίος 
κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια για τη λειτουργία της Σχολής, καθώς και για 
τη σίτιση και στέγαση των φοιτητών.

Ομοίως ευχαρίστησε όλους τους προαναφερθέντες προσκεκλημένους και δήλωσε 
ότι καταβάλλεται από πλευράς του κάθε δυνατή προσπάθεια, με τη συνδρομή 



όλων των καθηγητών, για τη μεταλαμπάδευση γνώσεων στους υποψηφίους 
κληρικούς που φοιτούν στη Σχολή.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ΣΜΥΚ είναι διετούς φοιτήσεως και η εκπαίδευση 
μεταλυκειακού επιπέδου, ενώ οι διδάσκοντες έχουν αυξημένα ακαδημαϊκά 
προσόντα. Άπαντες οι φοιτητές, 23 τον αριθμό, μετά των καθηγητών, διαμένουν 
στις εγκαταστάσεις της Σχολής, όπου λειτουργεί Εκκλησιαστική Εστία, 
συμμετέχοντας εκτός των μαθημάτων σε καθημερινές ιερές ακολουθίες. Αξίζει 
τέλος να αναφερθεί πως από το επόμενο έτος προϋπόθεση για να διορισθεί 
κάποιος κληρικός, θα είναι η λήψη πτυχίου από τις Σχολές ΣΜΥΚ ή από ΑΕΙ.






